

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Bajza-utca 1. szám.  
Telefonszám 182.  
Megjelenik  
két héttel kivételével a kor-  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva

Egy óra 4.40 korona.

Egy hétre 1 korona.

Vidéken:

Félévre 26 korona.

Egy óra 4.40 korona.

FOSZERKESZTŐ:  
Dr. ESPERSIT JÁNOS.SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS  
Dr. DÓZSA IMRE.SZERKESZTŐ:  
GROSS HENRIK.KIADÓTULAJDONOS:  
KOVÁCS SÁNDOR.

## Justh Gyula örököse.

Sok éjjelen csak a miniszterelnöki palota világos a komor, sötét városban Budapesten. Gyakran éjfélig, sőt előfordul, hogy hajnalig együtt ül a népmiszterek tanácsa. Azután kialszik a vár ablaksora és vigasztalan, fekete fátyolba burkolódik minden. Az utcák is némák, néptelenek.

Es egyszerre a magyar népnek e legszomorubb éjszakáján újból fény gyullad ki, mint a lelkiismeret vagy a honfibu. Károlyi Mihály, az irtalmatlan időknek legnagyobb hőse, még mindig virraszt — mondják — fel és alá jár abban a teremben, ahol a régi Magyarország kormányzóinak olajbafestett arcképei lógnak a falakon. Történelmi figurák, azoké a magyaroké, akik tudatosan vagy öntudatlanul-e, második Mohács elé vezették a nemzetet. Emlékezzünk csak az utolsó évtized: Wekerle Sándor, Khuen Héderváry, Lukács, Tisza és újra Wekerle. Vakok vezették a világtalan országot. Ha Károlyi szemben áll velük a félhomályos teremben, mit érezhet? Ő egyedül látta, hogy a vértenger milyen örvényeket rejt magában. Egyedül állott szemben az őrgöngök és gazok nyolcéves parlamentjével, ahol kicsufolták, legyalázták és túl ordították. Csak kis tábora helyeselt mellette és követte hűségesen, a Justh Gyula katonái.

Az ezeréves magyar történelmnek egyik legnemesebb fájdalma a Károlyi Mihályé. Ezért elérékenyülve néztek fáradt és sápadt arcát és olyan tisztelettel és áhitattal figyeltek a hangját, mint a kiválasztottakét érdemes. Nyugodjék bele minden polgári párt abba, hogy ma Károlyinál nincsen külön vezére Magyarországnak. Talán a régi Justh-párti képviselőkön és a szocialistákon kívül ő az egyedüli tiszta ember, akit nem mocskolt be a háború. Nézzünk a szívünkbe és a lelkiismeretünkbe, még azok is, akik az osztrák és német szövetségnek és a négy esztendő háborúnak csak a szenvedéseit éreztük, nem-e voltak pillanatok, amikor a Hindenburg-láz, a német siker megzavarta tiszta érzelmünket és pillanatokra meggyőződésünket is? Károlyi végigjárta a Golgotát, ő meg nem tántorodott soha.

Ezért, tisztelt politikusok és szónokok, akik eddig Justh Gyulár, Károlyit vallottátok a függetlenségi és 48-as vezérnek, bárhova tartoztatok is társadalmilag, a kiscigányokhoz, kisiparosokhoz, kiskereskedőkhöz vagy lateinerekhez, ám szervezkedjétek most is külön-külön, de politikailag ne csináljatok külön pártokat, hanem legyetek mindannyian a köztársasági Károlyi párt meg nem ingatható, hűséges harcosai és hitvallói! Mert a szétforgá-

csolt erő magának a polgárságnak bukását, az egyesített erő pedig — Justh Gyula szellemében, Károlyi Mihály vezérletével a polgárságnak többségét jelenti a közel levő választásokon, tehát demokráciát, népjóléti reformokat, a munka becsületét és hajlíthatatlan függetlenségi korszakot, melyben mindenki annyit ér, amennyit dolgozik és amennyit családjá boldogításán kívül a köznek, városának, hazájának használni fog!

## A kormányválság.

A „M. F. U.” éjjel érkezett telefon jelentése.

A késő éjjel érkezett telefonjelentés szerint Batthányi Tivadar belügyminiszter és Bartha Albert hadügyminiszter lemondtak. A lemondást a minisztertanács elfogadta és belügyminiszterre Nagy Vince belügyi államtitkár, belügyi államtitkárrá Baogi Ernő volt főispánt nevezte ki. A hadügyminiszterium vezetését egyelőre Károlyi Mihály látja el Böhm Vilmos államtitkár segítségével. A válságnak személyi része ezzel el van intézve. A válság véglegesen megoldottnak azért nem tekinthető.

A tegnapi minisztertanácson, amely ma hajnalig tartott s amelyen a kormány programjába tartozó minden kérdést megvitatottak, szóba került a tegnapi katonai tüntetés, amelyet, mint megállapították, tisztán katonák rendeztek s annak sem kezdeményezésében és annak végrehajtásában nem volt részük sem a szocialista vezetőknek, még kevésbé a minisztereknek.

A földbirtokreform kérdésében volt nézetkülömböséget sikerült teljesen áthidalni s abban Buza Barna és levei és a szocialisták teljesen megegyeztek. Véglegesen azonban ezzel a kormányválság elintézését nem nyert, mert a szocialista szakszervezetek és munkás-tanácsok állandóan elvi jelentőségű kérdéseket vetnek föl, melyek a szocialistáknak a kormányban való megmaradását megnehezítik.

Ettől teljesen független, hogy Ländler Jenő dr.-t belügyi államtitkárrá nevezik ki, míg Bartha hadügyminiszter és Kobek államtitkár följajlottak lemondásukat. A minisztertanács Kobeket maradásra kérte, aki azonban még nem határozott.

## A Bácskát, a Bánátot, Baranyát és a Murakózt akarják a szerbek.

A Le Serbia című ujság, mely Pasic szerb miniszterelnök lapja, hosszú cikkben foglalkozik Szerbiának Magyarország elleni igényével és a két államnak egymáshoz való viszonyáról. Azt írja, hogy Szerbia igényli a Bácskát, a Bánátot, Baranyát és a Murakózt. Az itt lakó magyarokkal Szerbia jól fog bánni, ami róluk a győztes népről inkább feltehető, mintha a legyőzöttek fenntartása alatt kellene a győztesek nemzetiségének maradni. Szerbia hajlandó közeledni Magyarországhoz,

barátságos politikát akar a magyar néppel szemben folytatni, mert a magyar nép alapjában véve derék, szorgalmas, munkás, becsületes nép. Kifogásolja a magyar népkormány eljárását, hogy Szerbiával még nem lépett egyáltalán érintkezésbe, holott Ausztriába, Jugoszláviába, Csehországba már követeket is küldött.

— Népies előadás az állami iskolákban. Folyó hó 15-én délután 3—4 óráig a Bajza-utcai iskolánál Leagyl Rezső, a Deák Ferenc-utcai iskolánál Muresánné Lélek Piroska népies előadást tartanak, melyre az igazgatóság tisztelettel meghívja az érdeklődőket.

## Bevonultak a makói fiatalok. Lelkes katonái lesznek a magyar népköztársaságnak.

Ma délelőtt zárt sorokban mintegy 400 makói fiatalember, az öt legfiatalabb korosztályhoz tartozók, felvonult a Makón működő magyar tüzérezred parancsnokságához s bejelentették, hogy ime eljöttek, bevonultak s hű katonái kívánnak lenni a magyar népköztársaságnak, a magyar hazának.

A makói ifjakat persze az ezred tisztjei méltóképp fogadták, sőt a jelenlevő Fülöp alezredes lelkes beszédet intézett hozzájuk, kifejtve előttük hazafias cselekedetük nagy fontosságát s azt, hogy mivel tartoznak a sok bajjal küzdő ifjú magyar népköztársaságnak.

A makói fiúk lelkes éljenzéssel fogadták a beszédet s felesküdték a magyar népköztársaságnak. Büszke örömmel vesszük tudomásul a hős és derék makói fiúk komoly s hazafias cselekedetét, amely mindenképpen méltó hozzájuk.

Most már csak az a fő, hogy a még be nem vonult makói és megyebeli fiatalok kövessék példájukat s minél előbb vonuljanak be, mert az nagyon fontos dolog most, hogy külső ellenségeinknek is tudjunk imponálni azzal, hogy a magyar népköztársaságnak igenis van ereje s van hadserege, amelyre támaszkodni tud.

## — Gyámolítsuk a makói hősök özvegyeit és árváit.

Közeleg a karácsony és sok makói hős özvegye és árvája nem tud örülni ennek a szép ünnepnek, mert szükségét szenved. Éhes, fázik. Nemes szívű emberek hozzatok fordulunk. Adjatok a főlegből, segítsétek. Támogassátok a hősök és árvák javára 15-én Eckhardt Vilmos védnöksége mellett a Korona szállodában rendezendő táncmulatságot, lesz ott minden szép és jó és aki megjelenik nemcsak mulat, hanem sok árvának a könnyeit törli le. — Tombolatárgyak Pártos Ede üzlethelyiségében meglekintethők.

Szombaton és vasárnap este az  
Uránia színházban Carmin I. rész

## Egy ember tragédiája.

A világirodalom és filmfelvételek remeke. Főszerepben: Freisch Kaiser Titz. Mérsékelt helyárak mellett.

## Nem kell félni, a hadikölcsön jobb a pénznél!

Már a forradalom előtt, de különösen a forradalmi események óta lépten-nyomon a hadikölcsönről sópáncodnak, regélnak egyesek rém-meséket mindenütt, főként Makón. Akik ily irányu kötelességüknek annak idején nem tettek eleget, most szinte dicsékszenek azzal, úgy tüntetvén föl a mulasztást, mint okos cselekedetet.

S ennek hatása alatt sokan minden áron szabadulni akarnak kölcsönkötvényüktől. A könnyen hívők és könnyen megijedők megnyugtatóra közöljük, hogy a pénzügy-miniszter csak a napokban jelentette ki, hogy a kormány az összes államadósságokat és kölcsönöket elismeri és a zárolt, illetve lejáratott bíró és fölmondható kötvényeket annak idején névértékükben be fogja váltani. Ennek a kijelentésnek magának elegendőnek kellene lennie arra, hogy mindenkit eltérítsen attól az esetleges szándéktól, hogy kötvényeit eladja, különösen amikor az eladás most feltétlenül veszteséget jelent.

Ertesülésünk szerint a Pénzügyminisztérium ma felhívást intézett a kötelekbe tartozó 1300 pénzügyvezetőhöz, nyomós érveket sorakoztatva a hadikölcsön címletek eladása ellen s hazafias munkára szólítja fel a pénzügyvezetőket az árfolyamok hanyatlásának megakadályozása érdekében. De egyben irányt ad arra nézve is, hogy egyes intézetek miképp értékeljék a saját tárcájukban levő nagymennyiségű hadikölcsönkötvényt, aminek — tekintve a küszöbön álló mérlegmunkálatokat — nagy fontossága van.

A Pénzügyminisztérium Középpont mindenekelőtt fölveti azt a kérdést, hogy azok akik a hadikölcsönkötvényeket eladják és vagyonuknak ezt a részét készpénzben helyezik el, változtattak-e tőkéjük biztosságán. Mert hiszen az állami kötvényeknek készpénzre való kicserélésével csak vagyonuk formája változott, nem pedig annak lényege, minthogy a bankjegy nem jelent nagyobb kötelezettséget az államra nézve, mint a hadikölcsönkötvények, azzal a különbséggel, hogy a bankjegy nem hajt kamatot a birtokosának. Es ha a hadikölcsön elveszténé az értékét, úgy utána hanyatlal minden más érték is.

Ha a címletek tulajdonosának üzlete vezetésére, vagy bármely más, valóban fontos célra készpénzre van szüksége, akkor sem kell kötvényeit eladnia, mert ezeket az Osztrák és Magyar Banknál bármikor elhelyezheti. A lombardért fizetett kamatláb és a hadikölcsönkötvények kamathozadéka között javára mutakozó különbözetet még meg kárpótolhatja az átmeneti árfolyamvesztéséért is.

## A harctérről hazatért katonák segélyezésére kivetett adó befizetése.

Az adó gyors befizetésével kétszeresen segítünk a sokat szenvedett harcosokon.

A harctérről hazatért teljesen szegény s minden ellátás nélkül levő makói hős katonának s azok családjainak segítségére Makó város képviselőtestülete 100 százalékos községi segély adót szavazott meg azzal a céllal, hogy az e címen befolyó összegből az arra szoruló katonáknak a leggyorsabban s lehetőleg a karácsonyi ünnepekre már segélyt folyósítsunk.

A segélyadó kivetési munkálatait megkezdjük s az aki ilyen adóval megterhelhető, a rá kivetett adó összeg megnevezéséről hivatalos értesítést kap és fel van hívva az adó összegeinek 4 nap alatt egy összegben való lefizetésére.

Tudom, hogy e város polgárai a hazafias és bennünket vérükkel életükkel védelmezett hősi katonáink s azok nyomorban sanyol családjaik, árváik iránt meleg szeretettel, érző szívvel viseltetnek s ezen igaz s hazafias szeretetükből kifolyólag az adófizetési felhívás kézhez vétele után nyomban és készségesen be fogják fizetni az ő rájuk jutó segélyadót, mégis itt a nyilvánosság előtt külön felhívom s kérem a város minden adózó polgárát, hogy amint az adókivetésről szóló irást megkapja, minden késelem nélkül azonnal fizesse be a városi pénztárba a kivetett segélyadóját, mert a célt, a gyorssegélyezést csak így tudjuk biztosítani és mert szeretett hőseinknek helyzetén a karácsonyi szent ünnepekre a világ békéjét megváltó születésének napján így áll módunkban annyi sanyaruság elszívása után vigasztalóbbá, örömteljesebbé tenni.

Ennek a segélyadónak a rögtön befizetése most a legemberibb, a leghazafiasabb kötelessége mindenkinek, mutassa meg tehát a város polgársága, hogy e kötelességének teljesítésében elől jár és ne legyen senki olyan, akit késelem, mulasztása miatt a befizetésre kényszeríteni kelljen, mert az ilyen polgár szégyent hoz e hazafias város egész közönségére, magát pedig örök időkre kiteszi a nép megvetésének.

Elég volt a harc borzalmaiból, a vizálkodásokból, a Megváltó eljövételével jöjjön el a béke szent napja városunk polgáira és a béke jegyében működünk mindannyian egyetértésben és szeretetben közös javunkra.

Hazafias üdvözlettel:

Dr. Petrovics György,  
polgármester.

## 13-14 ÉVES LEÁNY

kis családhoz felvétetik. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

## A makói propaganda bizottság megalakulása.

A propaganda bizottságát a budapesti kiküldöttek Makón is megszervezték. Tagjait a politikai pártok választották meg, míg előljáróit a megalakult bizottság maga választotta. Elnöke dr. Szondy [Károlyi] alelnöke dr. Fried Ármán, jegyzője Horváth János, pénztárosa Hack Ádám lett.

A megalakulás után Rózsa Jenő a központi propaganda bizottság budapesti kiküldötte ismertette a bizottság alakulásának céljait és vállalta teendőit, mely után a bizottság nyomban megkezdte működését.

A propaganda bizottság a mai nehézségi pillanatokban felhív minden hű magyar hazafit, pártállásra tekintet nélkül, hogy feltétlenül és teljes odaadással álljon a kormány háta mögé és akár kedves neki ez a kormány, akár pedig kifogásol benne egyet és mást, senkinek sem lehet most más gondolatja, célja és törekvése mint a lehetőség szerint gyarapítani a kormány erejét és nem csorbítani, hanem fokozni a tekintélyét, hogy odaállva a békekonzferencia elé kellő nyomatékkal képviselhesse a magyar nemzet érdekeit, erkölcsi, anyagi, szellemi és történelmi javait, világtörténelmi hivatását, életét és jövőjét.

## NAPI HIREK

— A Makói Oktató Szövetség közgyűlése. A Makói Oktató Szövetség f. hó 15-én délelőtt 11 órakor tartja alakuló közgyűlését a Korzó moziban, melyre az előkészítő bizottság meghívja mindazokat, akik akár nyilvános iskolában, akár magánúton tanítással (zenetanítással is) foglalkoznak. A szövetség célja: politikai, világnézeti elveikre való tekintet nélkül, csupán gazdasági és társadalmi standardjuk megvédése és javítása céljából tömöríteni azokat a szellemi munkásokat, akik tanítással foglalkoznak.

— A Nemzetőrség csanádmegyei parancsnokának kinevezése. Ma Makón járt Fülöp alezredes, a szegedi honvédkerület részéről s átadta Cirbus István főhadnagyának, a Nemzetőrség parancsnokának a honvédkerületi parancsnokság megbízó levelét, amely szerint megbízták Cirbus főhadnagyot a Csanádmegyében megszervezendő összes Nemzetőrség parancsnokságával.

— Közérdekű előadások. A makói belvárosi belvárosi róm. kath. elemi iskola I. osztályában vasárnap délelőtt 11 órakor Kárpáti János tanító az újvárosi róm. kath. fiúiskola V-VI. osztályban ugyanaznap délután fél 3 órakor Paulik Imre tanító közérdekű népies előadást tart. Az előadásokra a szíves érdeklődők ezuton meghívják.

— A cukorszállítás ideiglenes szünetelése. A cukorgyárak, értesülésünk szerint, ideiglenesen be- szünetetik a cukorszállításokat. Még

ott is, ahol a vonalak teljes mértékben nincsenek talterhelve s a cukor szállítható volna is, a gyárak visszatartják a készletet, mert a legutóbbi időben a waggonok teljesen kifosztva érkeztek rendeltetési helyükre. Mindaddig tehát, míg a forgalmi viszonyok nem javulnak, a cukorszállítások szünetelnek.

— Felhívás a hadból visszatért és rokkant lábbelikészítő iparosokhoz. Lélek ipartestületi elnök felhívja az összes makói hadból visszatért és rokkant önálló cipész-, csizmadia- és papucsos iparosokat, hogy a mai napon, szombaton délután 5 órakor az Ipartestület székházánál feltétlenül jelenjenek meg.

— Érdekes előadás. Tegnap, csütörtökön este, a református egyház tanácsstermében tartott első választás estély keretében érdekes és tanulságos előadást tartott Czirbus István igazgató-tanító a munkáról. Kifejtette, hogy minden igaz magyar embernek tovább már nem halogatható erkölcsi kötelessége, hogy teljes erejével hozzáfogjon a munkához, mert csak akkor várhatjuk további fentmaradását ennek a sokat szenvedett országnak, ha mindenki a józan ész szavára hallgatva teljesíti kötelességét. A figyelemre méltó előadást nagyszámu közönség hallgatta végig.

— Nősüljenek meg a papok. Földes Dezső, a tolnamegyei Várdomb plébánosa érdekes röpiratot adott ki. A röpirat nyílt levéllel kezdődik, mely az Országos Papi Tanácshoz szól. A plébános felveti azt az eszmét, hogy a papi tanács eddigi 11 pontjához csatoljanak még egy tizenkettediket s e pontba vegyék föl a kötelező nőtlenység rögtön eltörlését. A plébános kifejti, hogy egy országos egyesületben tömörült papság már felelős a kötelező cölibátus büntetőkezeléséért és kérnie kell annak eltörlését. A várdombi plébános ezután a röpirat következő fejezetében a családi életéről értekezik s felkéri az egész társadalmat, íróját és irónőit, hogy agítálgaljanak a papi nőtlenység eltörléséért. Végül felhívja a papokat, hogy jelentsék be hozzá levélben a cölibátus elleni mozgalomhoz való csatlakozásukat.

— Fel kell jelenteni a rémhírtérjesztőket. Az utóbbi napokban ijedt emberek minduntalan rémhírekkel riasztgatják a város népét. Végig futnak az utcákon és képtelen híresztelésekkel rémitgetik a járókat s kereskedőket. Néhány lelkiismeretlen ember a Nemzetőrség nevével is visszaél, hogy hazug híreszteléseinek komolyabb színt adjon. Így többek között ma azt a hírt is terjesztették Makón, hogy a szerbek megszállani készülnek Makót. Természetesen ez is a legképtelenebb s legvadabb rémhír. A Nemzetőrség parancsnoka a legerélyesebben fog eljárni a rémhírek terjesztői ellen s módját fogja ejteni, hogy elvegye a kedvüket azoknak a fekete lelkű alakoknak, kik a régi

rendszer gyalázatos hibái közül megtartották a rémhírek kovácsolását.

— **Lehet üzenni a Szibériában levő hadifoglyoknak.** A hadügyminiszteriumban szombaton értekezletet tartottak a még Oroszországban levő hadifoglyok hazaszállítása dolgában. Európai Oroszországból hadifoglyaink egyrésze már hazakerülhetett, másik része az orosz-ukrán határon várja a hazaszállítást. A mai konferencia azt határozta el, hogy két bizottságot fog küldeni Oroszországba. Az egyiket Európából Oroszországba, a másikat pedig Amerikán és Vladivostokon át Szibériába. A hadügyi kormány felhívja a hadifoglyok hozzátartozóit, hogy azok, akik fogoly hozzátartozójuknak üzenetet akarnak küldeni, ezt küldjék be a hadügyminiszteriumhoz, amely ezt szívesen közvetíteni fogja. Az üzenet legfeljebb csak 10 szó lehet, csak családi körülményről szólhat, levelezőlapon is beküldhető.

— **Mindenkit érdekel, hogy a következő árutak hol szerezhető be:** Krep-papír, vegyes színben a legfinomabb réz ceruza-cédó; erős katonanotesz; zsebben hordható előjegyzési napló; erős, nagy papír-pénztárca; „Gavallér” cigaretta hüvely, váltával ellátva és „Gavallér” cigaretta-papír; **öngyújtóhoz tüzkő; penka-kereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.**

— **Beszűntetik a katonák céltalan utazását.** Az államvasutak igazgatósága megállapította, hogy a már leszerelt katonák azzal az ürüggyel, hogy most mennek leszerelni, szükség nélkül ide-oda utazgatnak, természetesen jegynélkül. Sőt olyanok is utaznak katonaruhában, akik soha katonaruhában, akik soha katonák nem voltak. Hogy ezt az abuzust megszüntesse, az igazgatóság erélyes rendszabályokon dolgozik és rövid időn belül teljesen beszűnteti a vasuton való ingyen utazást.

— **A lámpabél.** Eddig lenéztük azt a kis keskeny, vagy széles szallagot, Tündéri fényben uszván lakásunk sötét még a kutyaszoritók is, nem törődünk a lámpabéllel. Most azonban, hogy fejünk fölött lebeg a szénhiány Damokles kardja, újra ráterelődik figyelmünk a lenézett szallagra. A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a lámpabél ára meg van maximálva és pedig a következőként: 3-as számú bél métere 18 fillér, az ötösé 29 fillér, a 8-asé 39 és a 11-esé 59 fillér. Ez az ára a kiskereskedésben. Jó lesz felszerelni a lámpákat bele a belet s fél litert a petróleumból.

— **Szilveszteri tánevigalom.** Falmunkások szakcsoportja saját könyvtára alapja javára, december 31-én, Szilveszter napján, malacsorsóval egybekötve nagy tánevigalmat rendez a Korona-szálloda összes ter-

meiben. Személy-jegy ára 6 korona. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Meghívók nem bocsájtatnak ki. Vigalmi bizottság.

## Szerkesztői üzenet.

**Szabó János, Földeák.** Teljesen igaza van s panasznán könnyen segíthet, ha feljeleníti a rendőrségen azt a szemtelen áruzsorást. Egész nyugodt lehet, hogy elveszik a kedvét 1000 koronát kérni egy pár csizmáért és 500 K-t egy pár cipőért. Levelét mi magunk is átteszük a rendőrséghez.

**Egy gazdálkodóné.** Panaszát, hogy miért csak a tej árát tudja letörni a nemzetőrség, nem tartjuk jogosultnak, mert a nemzetőrség épp egy igyekszik a többi cikkek árát is letörni, persze, az egyszerre nem megy. Valahol el kell kezdeni s hogy ez a kezdet a tejnél van, elhiszük, hogy a gazdáközönségre kellemetlen, de hát bele kell törődni, mint sok más dologba. Abban teljesen igaza van, hogy a gazdáközönség bérlő része igen sujtva van, de igen sokan sujtva vagyunk mások is, a nem gazdálkodó osztály részéről is. Más orvosság nincs, mint a ürömlaj. Magunk is igen sok esetben ezt használjuk, noha egy makói patikában sem kapható.

**Ifju költő.** Mint írja, a forradalmi idők szele őnt költővé avatta s ellenállhatatlan erővel termi agya a verseket, amellyel miukat óhajt boldogítani, hogy mi azokat kiadjuk. Két sorát ime kiadjuk, hogy gyönyörködjék szellemi gyöngyeiben.

Mint az idő szekerét a kor tolja  
Agyama gondolatokat úgy tojja...  
Oh, hogy fulladjanak bele gondolatai a tojásukba.

Több levélírónak. Majd máskor.

## SZINHÁZ

„Az árendás zsidó” a Korzó mozi gazdag műsorának szombat és vasárnap esti slager darabja. A darabot nem kell különösebben dicsérnünk. Eléggé dicséri az a körülmény, hogy Budapest és a vidék nagy városaiban még ma is igen látogatott darabja ez a mozit látogató közönségnek. A fényes kiállítású darab nagyszerű rendezésben olyan pompás szórakozást fog nyújtani, amire a makói közönség igen kellemesen fog visszagondolni. Nagyszerű s minden igényt kielégítő lesz a gondosan megválogatott kiegészítő műsor is.

**13-14 éves leány  
üzletbe  
azonnal felvétetik. Cim  
a kiadóhivatalban.**

## REGÉNY A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva.

Írta: Tölgyessy Mihály

Rövid gondolkodás után meghagyta a kocsinak, hogy hajtson a kovácsműhelyhez. Eppen utközben alkalmás ürügy került. Az egyik lónak leesett a patkója, egyben tehát meg is lehet patkoltatni a lovat.

Igy történt tehát, hogy a bérkocsi a kovácsműhely elé robogott. Ilyesmire nem tartozott éppen a ritkaságok közé s a kovács azonnal oda sietett, sejtve, hogy patkolni kell, vagy esetleg valamely más hibát kiigazítani.

Elemér kiszállott a bérkocsiból. A ház előtti padon ült az egész társaság.

Lajos szinte meghökkenett Elemér láttára s felállott.

— A Lorántffy nagyságos ur! szalajtotta ki a száján.

Az öreg Szitás is oda nézett. Arcza elborult. Düh fogta el őt, valahányszor említeni hallá a Lorántffy nevet. Elemérre ugyan nem mondhatott semmi rosszat, de azért a Lorántffyak iránt táplált gyűlöletét ő rá is kiterjeszté.

Elemér meglátta őket, s míg a lovat patkolták, hozzájuk ment.

— Jó estét, földik! mondá. Hogy vannak, hogy vannak? Már régen nem láttam magukat.

Lajos motyogott valamit. Juczika irult-pirult, az öreg Gergely azonban faszos maradt, mintha csontot nyelt volna.

— Hallom Lajos, szólt Elemér hogy vőlegény vagy! Gratulálok, gratulálok!

Majd a leányhoz fordult. Szépsége szinte meglepte őt.

— Jól választottál, Lajos! Azt hiszem, teljesen kárpótolja leszel.

— Meghiszem azt! pattant most fel az öreg Szitás. Ez legalább hozzá való, nem pedig olyan inczi-finczi teremtés, minő az a másik volt.

Ez ugyan sértés volt Ilonkára nézve, de Elemér egyáltalán nem vette rossz néven a vén embertől, akin látta, hogy a multak miatt zsörtölődik.

— Igazság, most eszembe jut valami! szólt Lajoshoz fordulva Elemér. Egy kis beszélni valóm lenne veled! Bocsásson meg Juczi lelkem, hogy pár perczre elvonom a vőlegényét, de biztosítom, hogy hamar végezőnk.

Karon fogta Lajost és félrevonta; az öreg Szitás csak rázogatta a fejét bosszusan, szólni azonban nem mert.

(Folyt. köv.)

**Eredményesen hirdet mindenki, aki a Makói Független Ujságban adja fel hirdetését.**

## ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem Makó város közönségét, hogy **asztalos üzletemet** négy és fél évi harotéri távollét után ujból

## MEGNYITOTTAM.

Elvállalok mindennemű épület és butor-munkát a lehető legutányosabb árban. Üzletem a régi sörházban, a villanyteleppel szemben van. Tisztelettel:

**ALEXI JÓZSEF** asztalos.

## Megszűnt

**a gyufahiány!**

Benzines, kanócos

## ÖNGYÚJTÓK

megérkeztek és nagy választékban tüzkövel együtt kaphatók:

**Kovács Sándor,**

papir-kereskedésben Szegedi-utca.

## Házeladás.

Luther-utcában levő saját házam örökáron eladó. Értekezni lehet **özv. Mészáros Sándor** néval Vásárhelyi-u. 19.

## Jó homoki borok!

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi-fajta hazai szőlőből nyert schiller vagy egész vörös 300 literrel feljebb minden mennyiségben kapható visszavonásig alant!

### ÁRAKON:

Seprőből lefejtve rizling zöldfehér ltr. 750 K  
" " erdélyi fehér " 750 K  
" " kövidinka " 650 K  
" " schiller és vörös " 480 K

## VASS SÁNDOR

vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. Telefon szám 1. — Minták megtekinthetők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 522. A megvásárolt mennyiség esetről-esetre egyezség szerint ott át is vehető. 9

## MAKULATUR

papiros kilonként bármikor kapható

## Kovács Sándor

papirkereskedésben Szegedi-u. 1.

## FŐZÉSHEZ

értő asszony keresek ünnep- és vasárnapokra.

**Cim a kiadóhivatalban.**

## AZ URÁNIA

SZINHÁZBAN  
szombat és vasárnap két  
előadás mérsékelten fel-  
emelt helyárak mellett  
CARMIN I. RÉSZ

## EGY EMBER TRAGEDIÁJA.

A világirodalom és filmfelvé-  
telek remeke. Főszerepben  
ERISCH KAISER TITZ.

# Legszebb ajándék

## Gyermekeknek:

gyönyörű kiállítású, több színben  
nyomott mesés képes könyvek.

## Felnőtteknek:

a legújabb kiadású regények, egymint:  
Molnár Ferenc: **ANDOR. Barbárok,**  
**A megbélyegzettek** című művei.  
Szöllőssy:

# PÁRBAJ A KORZÓN

Vay Sándor: Pestmegyei históriák.  
Móricz Zs.: **A fáklya, Árva lányok,**  
Jókai Mór: **A jövő század regénye,**

# Szabadság a hó alatt

stb., stb. Ezenkívül: Olesó Regénytár,  
német, angol, francia szótárak.  
Magyar könyvtár füzetek beszerezhetők

## Kovács Sándor papirkereskedésében

Szegedi-utca 1. szám. (Dégi-féle ház.)



**F**öldhaszonbérlek fi-  
gyelmébe! Felhivat-  
nak az összes hagyma-  
kertészek, kiknek bérletük van,  
hogy **f. hó 15-én, vasár-  
nap délután 3 órakor**  
a városháza nagytaucstermében  
minél nagyobb számban szives-  
kedjenek megjelenni.

160

A vezetőség.



Eladó 2 szép

## hasas üsző

egy jó fejős tehén. 22 drb. 6  
hónapos süldő, különféle gazda-  
sági eszközök és szerszámok.

Értekezni lehet

Mészáros Sándorné

Vásárhelyi-utca 19. sz. 995



# KORZÓ MOZI

## HETI MŰSOR:

NAPONTA KÉT ELŐADÁS:  
DÉLUTÁN 6 ÉS ESTE 8 ÓRAKOR

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP:

## Az árendás zsidó.

HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3.50 K, I. hely 3 K, II. hely  
2 K, III. hely 1 K. — Bérletre a pénztárnál lehet előjegyezni.

HIRDETÉSEKET VETÍTÉSRE FELVESZÜNK!

A KORZÓ MOZI igazgatósága.

## A BRIGADÉROS KALANDJAI

Ára: 1.20 korona.

## KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI

képeslapokból  
nagy választék

## Kovács Sándor

papirkereskedé-  
sében Szegedi-u.